

Derapajul prețurilor (II)

După cum spunea cu mai bine de o lună în urmă premierul Stolojan, pentru societatea românească sînt la fel de importante atît realizarea unei autentice democrații cît și a unei economii de piață. Lucruri perfect adevărate și care, credem, nu se mai cer motivate rămîind doar de discutat în ce măsură ele au rămas sau nu doar simple angajamente fără un corespondent cît de cît sesizabil în viața de zi cu zi. Singura, în urma urmelor, care validează — și la noi ca și aiurea — eficiența unor programe și strategii. Or, în România — cel puțin din al doilea punct de vedere — cel de care-l analizăm aici — nu prea avem motive să ne declarăm satisfăcuți.

Și exemplul cel mai îndemină îl reprezintă prețurile sau politica prețurilor după o expresie folosită de același premier. Cu o dinamică și o evoluție prea bine cunoscute. Și mai ales, cu reverberații și implicații care au făcut, pe mulți oameni să pună sub semnul întrebării chiar Reforma în întregul ei. Fără a fi restuț, așa după cum s-a dovedit, în general, românii înțeleg și acceptă, liberalizarea prețurilor considerată ca un element obligatoriu, absolut indispensabil al tranziției spre economia de piață. Dar nu prea înțeleg să accepte modul în care guvernul a condus această acțiune. Așa se face că de-a lungul ultimului an am asistat la o cursă prețuri-salarii din care cel păgubit a ieșit, cum s-a văzut, tot omul de rînd. Și, îndeosebi, cele mai vitregite categorii sociale: tinerii, pensionarii și cei cu salarii mici. Spre a nu mai vorbi despre somerii!

Cum s-a ajuns aici?

Dacă ne amintim, după ficare „val“ de liberalizare a prețurilor am fost asigurați că nu se poate ca și să nu-și facă simțit mai devreme sau mai tîrziu efectul pozitiv. Și, ca o contrapondere a inflației tot mai accentuată, prin diferite pîrghii economice s-a încercat încetinirea creșterii salariilor. Lucru reușit în bună parte cu toate strădanțiile laudabile ale sindicatelor. Asadar, agentilor economici M s-a

Puncte de vedere

dat „cale liberă“ pentru stabilirea prețurilor produselor, în vederea alinării lor la costurile reale — lucru perfect normal pînă la un punct — ca și pentru echilibrarea cît de cît a pieței cererii și ofertei. O liberalizare însă făcută nu prin negocierea prețurilor așa cum o cerea și o cere Legea nr. 15/1990 și care — de ce să ne ascundem după deget? — a fost în cele mai multe cazuri doar un pur act formal. Cînd a existat... Pentru că noi nu am auzit pînă acum — poate altii... — ca vreun agent economic să fi fost „pus sub acuzare“ pentru neîndeplinirea unei asemenea obligații legale.

Și, firesc, sesizînd „punctul vulnerabil“ al politicii guvernamentale nu puțini agenți economici au procedat după cum au crezut de cuviință. Sau după cum le dicta interesul de moment, respectiv renunțînd la un plus de muncă și de gîndire, la necesitatea unei reorganizări minime a propriei activități pentru înălțurarea disfuncționalităților și pierderilor de pînă atunci apelînd, cel mai adesea, la simpla majorare a prețurilor. Așa s-a ajuns — culmea! — ca în con-

dițiile reducerii accentuate a producției și a unei calități bine știute unele întreprinderi să înregistreze profiturile!

Situația aceasta însă de aparență sau, mai exact, de falsă „prosperitate“ nu putea dura prea mult, furnizorii de materii prime ca și beneficiarii întreprinderii respective nelăsîndu-se nici ei mai prejos: fie forțați de prețurile „colaboratorului“ lor, fie înțîndu-li!

Un ciclu care s-a repetat de nu știu cîte ori în ultimul an și care — cum s-a văzut — în loc să ducă la echilibrarea pieței cererii și ofertei a reușit exact contrariul, golurile sau disfuncționalitățile ei fiind suplinite cît de cît de produsele similare importate. La prețuri pe care le cunoaștem cu toții...

Am vrea să fim bine înțeleși. Departe de noi gîn-

M. DORGOSAN

continuare în pagina 3

Curtea Constituțională a validat rezultatele alegerilor prezidențiale

Curtea Constituțională a confirmat și validat, joi, în prezenta domnului Ion Iliescu, rezultatele alegerilor prezidențiale, care au avut loc pe data de 11 octombrie a.a. în țara noastră.

La ceremonie au participat domnii Alexandru Brădeanu și Dan Martian.

președinți ai celor două camere ale Parlamentului, Valeriu Băgdănescu, președintele Curții Supreme de Justiție, și Theodor Stolojan, prim-ministru al Guvernului României.

A fost remarcată, în rîndurile asistentei, prezența printului Sturdza. (BOMPRES)

Înainte de întrunirea noului Parlament Parlamentarii arădeni s-au întîlnit la Prefectură

Invitația domnului prefect SIMEON MURGU și a domnului președinte al Consiliului județean Arad, DAN IVAN adresați parlamentarilor arădeni și președinților filialelor locale ale partidelor reprezentate în Parlament de a se întîlni la Arad cu o zi înainte de întrunirea noului Parlament al țării nu a fost doar una de protocol. Gazdele i-au felicitat pe cei aleși dar le-au cerut, în același timp, ca indiferent de culoarea politică, să averse interesele județului și ale celor care i-au votat. A fost evocată coeziunea fostului grup parlamentar arădean, foarte unit în a susține cauza județului, construirea fabricii de seringi unifolabile, aducerea sediului FPP Banat-Crisana în A-

rad etc. fiind cîteva din reușitele tuturor parlamentarilor care au reprezentat județul Arad. Au dat asigurări că, o dată terminată campania electorală, aleșii județului s-au constituit în „partidul județului Arad“, domnii Nicolae Alexandrescu, decanul de vîrstă al parlamentarilor arădeni și Aristide Nelu Dragomir, cel mai tînăr deputat arădean, ca și domnii Ioan Alexandru și preot-vicar Emil Roman. În încheiere, dl. Ioan Alexandru a rostit un „Tatăl nostru“, după care toată lumea a închinat o cupă de sampanie oferită de Prefectură. În cinstea și pentru propășirea județului Arad.

CRISTINA DULASCHI
Foto: MARCEL CANCIU



In direct cu

dl. Adrian Nițu, directorul filialei Arad a A.N.P.

— Domnule director, care este situația distribuirii certificatelor de proprietate pentru cetățenii îndreptățiți din județul Arad?

— Pînă la începutul lunii octombrie au fost repartizate certificate pentru 75,1 la sută din cetățenii județului, la nivelul municipiului procentul fiind de 76,63 la sută.

— Din cîte am aflat, în Arad au fost reduse centrele de distribuție. Pentru informarea cititorilor noștri, vă rog să faceți precizări.

— Datorită faptului că mai sînt relativ puțini cetățeni care mai au de c-

dicat certificatele, centrele au fost reduse de la opt la cinci. Au rămas cel de la Casa de cultură a sindicatelor, la care sînt afiliați și cetățenii din Grădiște, cel de la Societatea de servicii informatice (str. Horia) unde au fost repartizați și cetățenii din Aradul Nou, în Vlaicu a rămas numai centrul de la Școala generală nr. 6 (str. Hateg), în Micălaca funcționează centrul de la Orizont, iar centrul de pe str. Oituz s-a mutat la Tehnometalica.

— Fiindcă peste circa o lună — 27 noiembrie — acțiunea de distribuție va lua sfîrșit, ce noutăți aveți privind orga-

nizarea FPP Banat-Crisana, care, după cum știm, are sediul în Arad?

— S-a dat un prim concurs pentru ocuparea a 29 posturi. Angajările vor fi făcute începînd cu data de 1 noiembrie. Între timp, cei 29 specialiști vor urma un curs de diagnostic economic și financiară organizat de FPP cu sprijinul ANEVAR București. În continuare, nucleul de specialiști va lucra cu asistența străină pe care o vom primi.

— Cred că ar fi interesant să ne dați amănunte privind această asistență străină.

— Cu două săptămîni în urmă a fost organizată la București o licitație internațională pentru consultanță în domeniul funcționării și organizării Fondurilor Proprietății Private și Fondului Proprietății de Stat. Comisia de licitație a cuprins specialiști ai Pieții Comune, ai ONU, ANP și

CRISTINA DULASCHI

continuare în pagina 3

Citiți în ziarul nostru de mîine

Blestemul unei bogății — uraniul

Cazul Birzava, din nou
în actualitate

La trei luni de la semnalarea pericolelor pe care existența reziduurilor de minereu de uraniu le generează, redactorii noștri revin asupra cazului Birzava cu noutăți de ultimă oră, inclusiv cu vesti bune pentru locuitorii din zonă.

ANUNT

În data de 13.10.1992 între orele 8-18 se va realiza furnizarea gazului în tot municipiul Arad — atît la consumatorii casnici cît și industriali în vederea executării unor lucrări pe conducta magistrală ce alimentează orașul Arad.

Vă rugăm nu așteptați sosirea gazului cu robinetii deschiși — și acordați o atenție deosebită acestei opriri în vederea evitării unor accidente.

Relații suplimentare la telefon 24311-35424.

Interesele consumatorilor — mai bine protejate

Amenzi de pînă la 4 milioane lei

Dialog cu domnul OCTAVIAN BAN, inspectorul șef al Oficiului județean pentru protecția consumatorilor.

— Domnule inspector șef, abordînd problema protecției consumatorilor cred că orice comparație cu ceea ce a fost înainte de Revoluție e inutilă: statul era unicul patron, și nu era interesat prea tare în a asigura o protecție reală a cetățenilor, care inevitabil ar fi afectat interesele sale. După Revoluție lucrurile s-au schimbat intrucivă, au fost create instituțiile de specialitate, pe ici, pe colo cetățeanul a început să simtă că este protejat, dar dezechilibrul mare dintre cerere și ofertă a făcut, și face încă, ca această protecție să fie departe de ceea ce ar trebui să fie într-un comerț normal, civilizată. Iată însă că recent, tocmai din dorința de a așeza lucrurile în matca lor firească, Guvernul a elaborat un cadru legal — printr-o ordonanță și o Hotărîre guvernamentală — care aduce o serie de noutăți în scopul protejării cetățenilor în calitatea lor de consumatori. Care ar fi aceste noutăți?

— Atît hotărîrea de guvern, cît și ordonanța, sta-

bilesc foarte clar atît drepturile consumatorilor cît și obligațiile agenților economici. Astfel, în prima categorie se înscrie dreptul consumatorilor de a fi protejați împotriva riscului de a achiziționa un produs sau serviciu care le-ar putea afecta viața, sănătatea sau interesele legitime; de a fi informați complet, corect, precis și explicit asupra produselor sau serviciilor la cumpărarea lor; de a avea acces la piețe care le asigură o gamă variată de produse și servicii de calitate; de a fi despăgubiți pentru prejudiciile generate de calitatea necorespunzătoare a produselor și serviciilor; de a se organiza în asociații pentru protecția consumatorilor.

Obligațiile agenților economici se referă la comercializarea de produse numai testate și certificate; în cazul viciilor ascunse ale acestora, obligativitatea agentului economic se extinde pe toată durata medie de utilizare a acestora (această durată este specificată în cartea tehnică a produsului); elementele de identificare, informațiile de pe etichetă, produs, ambalaj,

instrucțiuni de folosire, cărți tehnice sînt obligatorii a fi înscrise în limba română, indiferent de tara de origine a produsului; produsele se comercializează numai în termenele de valabilitate sau garanție, cu preturi afisate citet si la vedere.

— Cum este sancționată nerespectarea acestor prevederi?

— Nerespectarea obligațiilor este aspru pedepsită de lege: 3-6 luni închisoare corecțională sau amendă de la 25.000 — 1.000.000 lei (la persoane fizice) și de la 50.000 la 2.000.000 lei la persoane juridice; în cazul cumulului de contravenții, nivelul maxim al amenzii este de pînă la 4.000.000 lei.

— Cum se procedează, practic, pentru reclamarea unui produs sau serviciu?

— Intotdeauna, cel în cauză, cu produsul reclamat, se întoarce la agentul comercial și explică situația vînzătorului sau seful de magazin, solicitînd schimbarea produsului sau restituirea contravalorii acestuia, după caz. Dacă reclamația este întemeiată și nu se rezolvă astfel, îl invităm pe consumator să ni se adreseze, zilnic între orele 8-16, la sediul nostru din str. Andrei Saguna nr. 84 sau telefonic între orele 8-20 la numărul 15258, iar sîmbăta între orele 8-12.

— Vă mulțumim.

MIRCEA CONTRAS

Comunicat

Duminică, nu se furnizează apă caldă!

Avînd în vedere nota telefonică nr. 9/14.10.1992 a CET Arad prin care comunică că duminică 18.10.1992 oprește furnizarea agentului termic primar, ARTERM RA Arad anunță beneficiarii că duminică

că 18.10.1992 nu se furnizează apa caldă menajeră. Furnizarea se reia luni, 19.10.1992 în program normal. (3577)

CONDUCEREA „ARTERM” RA ARAD

SPORT • SPORT • SPORT

În preliminariile C.M. de fotbal

Belgia — România 1-0 (1-0)

Miercuri seara, la Bruxelles, în grupa a IV-a a preliminariilor CM de fotbal: BELGIA — ROMANIA 1-0 (1-0). Fără Gică Popescu și Gabi Balint, accidentați, formația noastră a jucat slab, mai ales în prima repriză, cînd a primit și golul, marcat în min. 25 de Smidts. În partea a doua tricolorii au lesit mai mult la atac. Lăcățus (min. 47) și Hagi de două ori (min. 66 și 75) avînd bune ocazii de a marca.

Antrenorul Cornel Dinu a trimis în teren următorii jucători: Stelea — Dan Petrescu, Mihail Belodedici, Selymes, Lupescu, Sabău, D. Munteanu (Badea), Ha-

gi, Lăcățus, Ilie Dumitrescu.

Următorul meci al reprezentativei noastre va avea loc la 15 noiembrie cînd vom înfrînti echipa Cehoslovaciei, la București.

Alte rezultate. Grupa I: Scoția — Portugalia 0-0; Italia — Elveția 2-2. Grupa a II-a: Anglia — Norvegia 1-1, Olanda — Polonia 2-2. Grupa a III-a: Irlanda de Nord — Spania 0-0, Danemarca — Irlanda 0-0. Grupa IV-a: Cipru — Țara Galilor 0-1. Grupa a V-a: Rusia — Islanda 1-0. Grupa a VI: Franța — Austria 2-0.

PROGRAMUL
COMPETIȚIILOR
SPORTIVE

● FOTBAL. Sîmbătă, ora 11, pe stadionul UTA se joacă, în cadrul Diviziei A, meciul UTA — Metalul Bocsa.

Sîmbătă, ora 11, pe terenul CPL, se dispută meciul CPL Arad — Rapid Oradea (Divizia A feminin).

În Divizia B, sîmbătă, ora 11: Motorul IMA Arad — Avîntul Reghin, iar de la ora 15: Soimii Lipova — Astra Arad. Duminică, de la ora 11: Aris Arad — Chimica Tîrnăveni.

● POICER. Sîmbătă, ora 9, la Arena UTA, se dispută partida: UTA — UM Agro Timișoara (Divizia A feminin).

● HANDBAL. Duminică, ora 10, la Sala Sporturilor are loc meciul: Aris Arad — Mecanica Oradea (Divizia B masculin).

● ATLETISM. Sîmbătă, ora 9, pe stadionul Gloria, se desfășoară faza județeană a campionatului național de cros pe echipa.

Rezultatele etapei din campionatul județean de fotbal categoria „Onoare”

SERIA A: U. Seitin — Săruțuța 0-0, Tricolul roșu — (a stat), Înfrățirea — Universitatea 0-0, Victoria Ceasuri — Banatul Vințu 0-1, Variasul Mare — Telecom 0-3, Neudorf — Păun 0-1, Ghioroc — A. Săgu 2-1. SERIA B: Sîriana — Socodor 0-0, Simand — Gurahont 0-1, Buteni — Virfurile 0-0, Vinători — Berechiu 0-2, Selex — Arșis 0-4, Sepreus — Satu Nou 1-1 (Macea a stat).

În seria „A” conduce la clasament echipa Dorobanți, secundată de Iratoș și Telecom, iar în seria „B” Macea, Sîriana și Buteni.

Semnale • Semnale

„Moșule stai acasă...”

Domnule Aurel Lipovan din cartierul Micălaça — Arad, deși nu v-ati dat adresa exactă și completă, mă opresc asupra adevărilor triste și dureroase despre care ne-ati scris (și despre care, la rîndu-ne, nu odată, practic, ne-am convins!) în urma întîmplării de la magazinul „Prompt” din Micălaça, de unde ati dorit să vă procurați ulei, dumneavoastră și alți bătrîni ca d-voastră, atunci cînd a venit acel atît de căutat produs. E trist, într-adevăr că trebuie să recunoaștem că acesta e nivelul de cultură, de educație, de respect al unora — față de cei bătrîni și șinguri — nivel care, din păcate, în astfel de perioade

de criză ieșe — cum s-ar zice — „ca uleiul (a se citi: „murdăria”) de-asupra apei limpezi”. E rusinos și josnic, e dincolo de orice bună înțelegere și bunăcuviință să auzi: „Moșule, stai acasă dacă nu-ți convine, că te caută moartea acolo și tu ești la coadă”. Și este cu atît mai revoltător cu cît îi mai auzi și pe alții din... coadă apreciind „genialitatea” replicii că parcă ar ști (ori mai ști?) că nu vor ajunge niciodată bătrîni! Doamne fereste! Cît despre cartelarea sau rationalizarea unor produse de bază din hrana noastră de fiecare zi, personal zic și cred că va fi bine — dacă se va face! — să se facă pentru toată lumea! Că altfel escrocii, egoiștii rămîn tot cu vadul plin de... apă pentru moara lor!

„Nu-ți... duc zărele, sîc, sîc, sîc!”

Cam sub această „deviză” lucrează (dacă se poate numi așa ceea ce fac), de la o vreme, unii postasi. Dar mai concret, să consemnăm ceea ce ne scrie d-l Vasile Gabor din satul Stejar nr. 64, comuna Vărădia, de Mures:

— Cîtesc cu regularitate zărele din Arad, în special „Adevărul”, la care am fost abonat pînă în luna aprilie 1992, iar de atunci cînd apuc, deoarece, la noi, factorul postal spune că nu este obligat să facă abonamente și nici nu este obligat să le ducă la domiciliu. Așa mi-a răspuns d-na Bunet Aurelia (Lelica) cînd am rugat-o să aducă zărele măcar la 2 zile odată și nu cum a procedat și procedează: adică odată sau

cel mult de 2 ori pe săptămîna. S-a supărat foc și nici nu a mai vrut, sub nici o formă, să-mi mai refacă abonamentele la nici un ziar sau revistă pe care le aveam abonate.

Nu am pretenția să fie sancționată, dar dacă nu îi place serviciul pe care îl are, să lase pe alții (că someri sînt destui care vor să lucreze) care ar munci bine și la timp.

P.S. „Am fost nevoit să mă deplasez la poșta din Săvirșin spre a mă abona la mai multe zăre și reviste și le primesc... cînd mă duc să le ridic.”

N.N. D-le Gabor, minunile lumii au fost multe și sînt multe. Au rezistat însă doar vreo 7. Să sperăm că... semnalul d-voastră a fost recepționat de către domnil de la Poșta și că lucrurile se vor îndrepta. Dacă nu, informați-ne. CONSTANTIN SIMION

Noutăți legislative

orice titlu, a unor bunuri culturale mobile sau imobile sau, potrivit Ordonanței nr. 27/1992, obligația de a le păstra și conserva. În acest sens, sînt stabilite competențele Comisiei Naționale a Monumentelor, Ansamblurilor și Siturilor Istorice. De reținut — aviz amatorilor — prevederile art. 8: „Trecerea peste frontieră, fără autorizație, a bunurilor aparținînd patrimoniului cultural național constituie infracțiune și se sancționează cu închisoare de la 2 la 7 ani și confiscarea parțială a averii. Tentativa se pedepsește...”

● O altă Ordonanță guvernamentală (nr. 28/1992) stabilește că, pentru unele produse din import și din țară, agenții economici care produc, importă sau comercializează aceste produse

datorează bugetului de stat, începînd cu 1 ianuarie 1993 taxe speciale (accize). Aceste accize sînt de 115 la sută pentru țuică, rachiu și naturale, băuturi spirtoase și bere, 185 la sută pentru cafea, 70 la sută pentru aparatele video și 45 la sută pentru televizoare, 90 la sută pentru autoturismele (inclusiv cele din import, rulate) cu o capacitate cilindrică de peste 1500 cmc, 107-116 la sută pentru benzină, etc.

● Persoanele juridice și fizice care utilizează personal salariat contribuie lunar, cu o cotă de 2 la sută asupra câștigului brut realizat de salariati, la finanțarea ocrotirii sănătății, cota care este inclusă în contribuția de asigurări sociale. Ca urmare, salariati pentru care se plătește această contribuție de 2 la

sunt beneficiați de servicii medicale în instituțiile sanitare publice, în condițiile legii, precum și de compensarea valorii medicamentelor prescrise în tratamentul ambulatoriu. Precizările sînt cuprinse în Ordonanța nr. 22/1992 privind finanțarea ocrotirii sănătății.

● Noile taxe consulare pentru servicii prestate în țară și în străinătate sînt stabilite prin Ordonanța guvernamentală nr. 24/1992. Astfel, eliberarea sau prelungirea valabilității unui pasaport costă acum 4500 lei iar la misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României din străinătate acordarea vizei pentru trecerea frontierei de stat a României costă 25 dolari SUA (viza de tranzit simplu) și 25 dolari SUA (viza turistică pentru turismul neorganizat).

Publicat realizat de MIRCEA CONTRAS

Continuăm să vă prezentăm, foarte succint, cîteva dintre cele mai recente și de larg interes acte normative emise de Guvernul României.

● Prin Ordonanța Guvernului nr. 26/1992 este stabilită valoarea minimă a taxelor pentru eliberarea certificatelor „avizelor” și autorizațiilor prevăzute în Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării construcțiilor și unele măsuri pentru realizarea locuințelor. Taxele se stabilesc de către comisiile locale, ele revin bugetelor locale, și se calculează pe baza celor declarate de solicitant în cererea pentru eliberarea autorizației de construire. Evident, nu pot fi mai mici decît cele stipulate de această ordonanță.

● Pînă la adoptarea, prin lege, a unor reglementări speciale privind protejarea patrimoniului cultural național, persoanele fizice sau juridice deținătoare, cu

IERI • AZI • MIINE

PAGINI NATIONALE. La Patronatul județean Arad (str. Cloșca nr. 5) a luat ființă reprezentanța Rompres prin intermediul căreia cei interesați pot procura catalogul „Pagini naționale 1992-1993”, primul catalog general de publicitate al României, în care se găsesc adrese utile de la toate firmele din țară.

BURSE. Statul român acordă burse unor fineri de origine română din alte țări. Astfel pentru etnici români din Albania — 60 de burse, Bulgaria — 20, Grecia — 15, Jugoslavia — 60, Ungaria — 50, Ținerii din Basarabia și Bucovina de Nord beneficiază de programe separate de burse și studii.

RELIGIA. Aflăm că în baza precizărilor Ministerului Învățământului și Științei și ale Secretariatului de Stat pentru Cultură, în acest an de învățământ, religia este înscrisă ca obiect de învățământ atât în documentele școlare cât și în orarul școlilor.

SOMERI. Ieri, la Oficiul forțelor de muncă Arad, erau în evidență 15.865 someri (10.463 femei), din care în plată 9.916 (6.852 femei). Structura profesională a somerilor aflați în plată se prezintă astfel: 9436 (6529 femei) muncitori, 363 (246 femei) — cu studii medii și 117 (77 femei) — cu studii superioare.

MECI. Duminică, 18 octombrie a.c., ora 14, pe stadionul UTA va avea loc un meci de fotbal între

selecționata UEFA '95 (antrenor Ion Pircălab) și selecționata Diviziei „C” — județul Arad (consilier tehnic N. Dumitrescu, antrenori Dan Alexandru și Helmut Duckadam).

FARMACII. Miine, între orele 8-13, vor fi deschise farmaciile nr. 46 (UTA) și nr. 136 (Micalaca). Cu program permanent — simbătă și duminică — va funcționa farmacia nr. 74 (Podgoria).

TEATRE. Teatrul de stat Arad prezintă duminică, 18 octombrie a.c., ora 18, spectacolul cu piesa „Burghezul gentilom” de Moliere.

CINEMATOGRAFE. Dacia: Terminator II (SUA) orele 9.30 12 14.30 17 19.30; Studio: Canapeaua doamnei X (Italia) orele 10 12 14 16 18; Mureșul: videoprojecție orele 9 11 13 15 17 19 20.30, Arta: Predator (SUA), orele 13 15 17 19. Progresul: Anul dragonului (SUA) orele 15 17 19.

TIMPUL PROBĂIL. Astăzi — după cum prognozează dl. P. Dănuț, meteorologul de serviciu — vremea va continua să se încălzească ușor. Cerul va prezenta unele înnoirări în prima parte a intervalului cînd, trecător va ploua. Vîntul va sufla slab pînă la moderat din sector sudic. Temperaturile maxime diurne vor fi cuprinse între 13-17 grade, iar minimele nocturne vor oscila între 7 și 10 grade C.

VASILE FILIP

LA TELEFON 1004 ORELE 9-18 adevărul - LA DISPOZITIA DV

● Specificăm încă o dată că redacția ziarului nostru nu se ocupă cu difuzarea presei. D-na DOINA MORARU din Sebis (telefon 20803) ne sesizează că publicația noastră de vineri, ajunge în orașul de pe Cris abia luni. Se poate? Ce face poșta locală?

● D-l IOSIF TAMAS, pensionar de boală a adresat Ministerului Muncii și Protecției Sociale o scrisoare cu propuneri referitoare la mărirea pensiei. Roagă pe toți concetățenii, cei care se află în aceeași situație să se adreseze forului menționat mai sus sau personal dînsului (telefon: 49017).

● D-l IOAN MARCU, administratorul blocului 24 din Arad, B-dul Iuliu Maniu s-a prezentat personal la redacția noastră dorind ca prin intermediul ziarului nostru să întrebe Salubritatea cînd are de gînd să ridice un contanier plin cu resturi menajere putrezite, adus aici de cei ce au sectorul respectiv. În urmă cu 4 luni de zile. Sau, poate, au de gînd să-l conserve pentru anul viitor?

● Un grup de CETĂTENI DIN GRĂDIȘTE, oameni care călătoresc zilnic cu tramvaiele de pe liniile 15 și 16, revin cu propunerea adresată RAT de a înființa o stație la „Tricolul roșu”, la bifurcația liniei de tramvai spre cartierul Grădiște, evitînd astfel situația din prezent cînd oprirea tramvaielor în locul respectiv depinde ex-

clusiv de solitudinea vatanilor. ● Avînd în vedere preocupările privind problemele umanitare, mai mulți cetățeni, în mod deosebit cel care au copil mic ne sesizează telefonic, cu îngrijorare, despre lipsa căldurii în blocuri, temperatură fiind în prezent foarte scăzută. ARTERM-ul de ce nu începe furnizarea energiei termice? — Întrebă d-l GHEORGHE NICOLĂIȚĂ, prim-vicepreședinte al Partidului Ecologist-Umanist din România fondat la Arad. Ne-am interesat la ARTERM. Referitor la această întrebare vă informăm că, deocamdată, conducerea acestei unități nu a stabilit data exactă a începerii furnizării căldurii în locuințe. Probabil — ne-a informat secretara — (directorul și inginerul șef nu erau la sediu), de luni se vor face probele. Pînă atunci să avem răbdare... Si paltoanele la îndemînă — zicem noi. ● În ziarul nostru de marți, în numele acționarilor de la SCPVV Minis, domnul AUREL POPA a adresat o întrebare primăriei din comuna Ghioroc. Cînd pot oamenii să ridice dividendele? ● D-l MIRCEA LUCA, viceprimarul din Ghioroc, ne-a răspuns prompt: Cînd se prezintă la sediul primăriei membrii acestei asociații, primesc drepturile. Deci, Primăria vă așteaptă!

Redactor de serviciu,
IOSIF DARAZS

Naționala de fotbal a demonstrat că-i balcanică: a făcut destule lucruri bune, dar fără nici un rost. Păcat de speranțele care ne-au mistuit nervii. ● Americanii au dus rușilor ajutoare, cu două avioane. Pe acte scria că valoarea ajutoarelor este de 25 de milioane dolari, iar rușii, cînd au despachetat, au găsit valori de 700 000 de dolari. U-na-i pe cutie, alta-i în cutie. ● Baschetbalistul Magic Johnson (cum se știe, descoperit seropozitiv), după ce s-a retras cu aplauze și lacrimi din echipa de club, a semnat un nou contract cu Los Angeles Lakers, pentru suma record de 14.6 milioane dolari. Mai rămîne să primească acceptul medicilor. Și asta e o victorie a omului împotriva virusului SIDA. ● Dragostea n-are bariere: un bărbat de 52 de ani se căsătorește cu o femeie de 89 de ani! Nu s-ar putea spune că omul nu s-a gîndit la ziua de miine, fiindcă bătrîna nu e doar... bătrîna — mai are și cancer la sîn. Macabru! ● Schimbare în fruntea Poliției române și, de aici, un început de scandal între F.D.S.N. și Ministerul de Interne.



Oare de ce? Sau pentru cine? ● Filmul „Basic Instinct” bate toate recordurile românești de spectatori, sepn că societatea noastră se defulează. ● Războiul nervilor dintre Eltin și Gorbaciov rămîne în topul atenției. Chiar dacă, mai sîret sau mai cu dare de mînă, Eltin bagă în față Curtea Constituțională sau ECRAL-ul lor (vezi anularea contractelor de închiriere) lumea știe cine e cel ce se războiește. Si de ce se războiește — pentru că Gorbaciov cam umbra cu critica. ● Nu numai preturile urcă, ci limitele normale ale temperaturii corpului. Astfel, citiva medici americani au lansat o bombă: limitele normale de temperatură sînt 36.8—37 grade dimineața devreme, și 37.7—38 grade seara. Trecem peste argumentări și presupuneri și spunem doar atât: dacă aveți cumva 36.5 grade Celsius, fiți înștitii — sînteți, orice s-ar spune sîntați. La 37 sau 38 de grade nu se știe rîmne de discutat. ● Alessandra Mussolini, nepoata lui Benito Mussolini nici n-a intrat bine în Parlamentul Italian că i s-au și găsit babe („control” sever, ce mai încoace și încolo!). Cîci și-ar fi plătit cite o notă de promovare, la universitate, la disciplinele Istoria romană și Filozofia morală. Și asta tocmai prin 1990, ceea ce înseamnă că la italieci întrebarea nu e „ce-ai făcut în ultimii 5 ani” ci în ultimii 12. Ca să vezi! ● Cîntăreata irlandeză Sínead O'Connor, ajunsă celebră, invitată de televiziunea americană NBC n-a avut ce face (sau a avut?) și, la sfîrșitul show-ului, a lesit pe scenă cu un portret al Papei Ioan Paul al II-lea și l-a rupt bucăți-bucățele, strigînd: „Luptati împotriva adevărului dusman al omenirii”. Vă dați seama ce scandal a izbucnit. Si țecă nu-i gata!

TRISTAN MIHUTA

AFLĂM DE LA POLIȚIE

CIRCULAȚIE. An fost controlate 127 de autovehicule, constatîndu-se 19 abateri, 8 defecțiuni tehnice, o depășire neregulamentară a sumei amenzilor s-a ridicat la 10.000 de lei. A fost reținut un permis de conducere, al numitului Călin Dan Lucădar, din Oradea, care a executat o depășire neregulamentară pe DN 79 Oradea — Arad.

A fost identificat Iuriet Dumitru, din Arad. Aleca Ulise, bloc A18, în timp ce conducea autoturismul Dacia 1310 cu număr fals de înmatriculare, fără a posedea permis de conducere și în stare de ebrietate, după ce a accidentat ușor pe Mihăies Flore din Arad, str. Szabo Arpad nr. 1. S-a întocmit dosar penal.

CHISINEU CRIS. În noaptea de 11/12 octombrie, autori necunoscuți au spart

unitatea Arlefruct de unde au furat bunuri în valoare de circa 300.000 de lei.

INEU. A fost depistat minorul de 16 ani Crisan Ioan, din Ineu, elev la Grupul școlar nr. 15, care a sustras o bicicletă de damă pe care a vîndut-o apoi cu suma de 100 de lei. S-a întocmit dosar penal.

VINGA. În dimineața zilei de 12 octombrie curent, autor necunoscut a condus autoturismul Olcit Club, culoare albă, cu număr de înmatriculare TM-03882 care din cauza vitezei neadapate la condițiile de drum umed, a părăsit carosabilul, s-a izbit de un copac, autoturismul fiind grav avariat. Conducătorul auto a părăsit locul accidentului. Se fac cercetări privind identitatea conducătorului auto și a autoturismului.

Derapajul prețurilor

urmata din pagina 1

duf de a repune în discuție un anume centralism sau dirijism. Nu credem că cineva s-ar mai și putea gîndi la așa ceva. Dar, cum arată și experiența țărilor cu o economie de piață de ani și ani statul nu este și nu poate fi un simplu „spectator”. Sau arbitru al vieții economice, el implicîndu-se prin metode adecvate, supte, în echilibrarea și evoluția pieței și a concurenței. Or, la noi, în vreme ce guvernul a luat mîna, cum se spune, de producător lăsîndu-l să facă ce vrea și să se descurce cum poate, în domeniul salariilor a împus fei și fei de restricții. Motivate, repetăm, pînă la un punct, avîndu-se în vedere procesul inflaționist, dar care necorelate cu o protecție re-

ală în fața avalanșei scumpirilor au dus la degradarea continuă a vieții. De unde și situația noastră la ora actuală, pe primul loc în Europa de Est în ceea ce privește creșterea prețurilor.

Firește, nu vrem să ne comparăm cu Ceho-Slovația unde față de anul trecut creșterea a fost cu 10 la sută mai mare și nici cu Polonia unde ea s-a situat în jurul a 47 la sută, dar parcă cu Bulgaria ne gîndeam că vom putea înfrînzi. O recentă statistică însă ne dovedește că față de cele 80-100 procente de creștere a prețurilor înregistrată la vechnul din sud, în România indicele sînd să atîngă... 200 la sută! Ceea ce, să recunoștem, nu mai are nevoie de nici o motivație. Sau de explicația.

urmata din pagina 1

și Fondurilor. An Ecitai patru firme străine, iar licitația a fost câștigată de firma Roland Berger din Germania, considerîndu-se că are experiență în domeniu. Ea a privatizat circa 400 firme în Germania de Est, iar la noi a participat la pregătirea privatizării societății „Vrancea” Focșani, care alături de „Ursus” Cluj, a fost privatizată înainte de constituirea Fondurilor.

— Sînt și în câștig și pierdere costul acestei asistențe?

— Asistența pentru privatizare în România este subvenționată de fondul PHARE, iar contractul semnat între ANP și firma Roland Berger este de 1.8 milioane ECU de care și la sfîrșit acest fond.

— Deocamdată, este

In direct cu

ficatela de proprietate se vînd și se cumpără la prețuri derizorii, nestîndu-se care este, în mod real, valoarea lor. Cit va mai dura această situație?

— Una din temele de consultanță e constituirea și evaluarea capitalului afecțent fiecărui Fond (sportofond de acțiuni), astfel încît se va putea stabili valoarea nominală a unității de valoare la fiecare certificat. Acțiunea va începe la sfîrșitul procesului de distribuire a certificatelor, cînd se va ști concret care este numărul lor, iar firma care ne oferă asistență, ne va ajuta să stabilim o pro-

cedură de lucru și de apreciere a patrimoniului. Evaluarea este prevăzută a lua sfîrșit în luna februarie 1993.

— În încheiere, ag dor să vă adresez o întrebare poate incomodă, dar consider că cetitorii noștri au dreptul la un răspuns avizat. Din partea unora dintre formațiunile politice distigătoare ale alegerilor din 27 septembrie s-au făcut surse declarații privind încoținirea reformei în România sau chiar stoparea ei. Credeți că un asemenea fapt mai este posibil?

— În România există un

cadru juridic și instituțional suficient încît coordonatele generale ale reformei să nu se mai poată modifica. Mai mult, toată asistența pe care am menționat-o încă, de fapt, de la acest cadru existent, iar programul reformei, așa cum îl formulează legile adoptate în Parlament, este susținut și validat, prin această asistență și finanțare, de instituțiile europene. Un program contrar reformei nu are șanse. În actualul context european, fără a avea niste implicații negative cu efecte dramatice. Acum nu se pune problema de a fi sau a nu fi reformă, ci de a o finaliza mai repede sau a o prelunge. Prelungire care, și ea, poate duce la instabilitate economică, socială și politică pe termen lung.

— Vă mulțumesc.

Mica publicitate

VINZARE

Vind urgent apartament confort I, 3 camere de comandate, pret convenabil, ocupabil imediat, zona Micălaca, telefon 69797, orele 8-18. (20481)

Vind casă mare cu etaj, 10 camere, 2 bucătării, 2 băi, toate anexele gospodărești necesare, în Sintana, informații telefon 61478 Arad. (20591)

Vind bibliotecă „Nina Lux”, mobilă bucătărie, hol „Alba” candelabre, etc. Cal. A. Vlaicu, bloc I-5-2 sc. F. et. II. ap. 9. (20818)

Vind microbus transport marfă Mitsubishi, autoturism Citroen și Renault 9, toate pe benzină și din anul 1984, stare foarte bună, prețuri acceptabile. Cumpăr mînere de culoarea osului, pentru mobilă antică, 6 bucăți, telefon 21475 seara. (20725)

Vind TV alb-negru Diamant, ultimul tip, nou, acordeon Weltmeister 96 basi, culoare rosie, nou, sigilat, și cărucior pentru copii, tip Sport, nou, telefon 63291. (20721)

Vind urgent apartament 2 camere și garaj, telefon 46407. (20850)

Vind blană vulpe argintie, telefon 69742 după orele 16. (20839)

Vind televizoare color cu telecomandă, pret 129.400. Informații telefon 22886 zilnic între orele 9-17. (20859)

Vind urgent casă cu grădină în Arad, str. Spătaru Preda nr. 40 Gai. (20816)

● Vind parabolică completă, videorecorder Orion, casete video înregistrate, coarne de cerb lopătar, televizoare color folosite, telefon 15271 (20721) ● Vind Lada 2105, mașină de cusut electrică rusească, casă coafură, radiator electric, filtru cafea, joc mecanic. Cumpăr rezistență boiler electric 100 litri telefon 45387 (20712) ● Vind apartament 2 camere, zona Vlaicu, telefon 47337 pînă la orele 19 (20879)

● Cumpăr Ford Sierra, accidentat, înscris în circulație, an fabricație 1983-84, telefon 18587 (20724) ● Vind cîine mascul rasă doberman-german, telefon 22909 (20815) ● Vind televizor color japonez, Orion, nou, cu telecomandă, înfector încălzire centrală, telefon 39711 (20769)

● Vind stație radio-emisie taxi, producție Germania, telefon 32616 (20849)

● Vind apartament 2 camere, mobilat, Micălaca, telefon 65914 (20755) ● Vind videoplayer japonez sigilat, 260 DM, telefon 47177 (20552) ● Vind gheretă CPL tip Tina — nemontată, posed spațiu, telefon 68473, după orele 18 (21982) ● Vind video Orion, sigilat, telefon 23917 str. Petru Rareș nr. 86 (20597) ● Vind casă cu etaj, 5 camere, central, sau schimb

cu apartament 3 camere, plus diferentă, telefon 17690 (20541) ● Vind teren intravilan cu casă 1060 mp, Sîncolaul Mic, 6000 DM, sau schimb cu microbus diesel relații str. Abatorului nr. 13 (20534) ● Vind garsonieră în Ineu, telefon 960-11455 orele 16 (20492)

● Vind trening Nike original, butelie, cuptor gaz, telefon 22055 (20813) ● Cumpăr garaj (loc garaj), închiriez, în zona Podgoria, informații Piața V. Roașă bloc I, ap. 3, după orele 16 (20834) ● Vind casă mare localitatea Sintana, str. Zărandului nr. 39, telefon 222, zilnic (20832) ● Vind loc de casă 650 mp, Gai, str. Sulfinei, informații Bujac, str. Teuz nr. 7, telefon 49328 (20836)

Vind dormitor și alte piese de mobilier, telefon 15705 (20812) ● Vind mobilă bucătărie tip vechi, sobă carbuni, cuptor aragaz, garnise, candelabru, telefon 49434 (20820) ● Vind casă cu grădină cu 4 camere, baie și alte dependințe, imediat ocupabilă, vizibilă între orele 13-20, str. Grivitei nr. 162 (20811)

Schimburi

● Schimb apartament 2 camere, proprietate, cu casă, telefon 47807 (20835)

Inchirieri

Inchiriez garaj zona TIC-TAC, Schimb apartament 3 camere garaj zona TIC-TAC cu 2 camere garaj zona centru (variante), Relații telefon 68725 orele 16-20. (19)

Diverse

Firma MOBILUX SRL angajează personal: vinzător, ospătar, bucătar, informații la telefon 23600.

SC ANDREAS SRL angajează VINZĂTOR de NOAPTE (bărbat), informații telefon 12312. (20891)

Singurătatea roade sufletul și tulbură echilibrul, Casa e pustie și duminicile lungi. Oamenii care sîntei singuri, căutați-vă! Agenția „KISS” vă poate ajuta. Telefon 37481 orele 12-20. (20846)

ASOCIAȚIE FAMILIALĂ vinde cu gros încălțăminte sport tip „PUMA” import Ungaria, informații telefon 68617. (20885)

● Caut femeie pentru îngrijire copil bolnav, informații telefon 68617. (20887)

Autoturisme

Firma INCOTA ATLAS, transportă rapid în GERMANIA persoane și pachete, cu autocare SCANIA și IKARUS, în fiecare MIERCURI. Preț informativ 12.000 lei. Informații telefon 39995 și 22818. (20049)

Firma GIZELLE organizează excursii în: TURCIA — 30 DM și 8500 lei, SERBIA — 3500 lei și FRANȚA, ANGAJAM sofer cu microbus, Informații și înscrieri la Complex ORIZONT Micălaca, telefon 65802, orele 10-18, sau telefon 60463, după orele 16. (20602)

SC „TYPHOON”, organizează excursii în POLONIA în fiecare zi de luni din săptămîna la preț de 6800 lei și 20 DM. Plecarea la orele 9. Firma suportă cheltuielile suplimentare pînă la VARSOVIA, telefon 14731. Înscrieri str. Eminescu nr. 24, et. I, ap. 10. (21782)

TRIUMF TUR — SG ROMANIA, GERMANIA, organizează excursii în: POLONIA — Varșovia: 7000 lei și 20 DM; TURCIA — Istanbul 8500 lei și 35 DM; UNGARIA — 2 zile: 2700 lei și 100 Ft. Informații hol cinema STUDIO, telefon 19357. (20828)

Doamna EVA HERGATH organizează excursii în VARSOVIA și UNGARIA. Telefon 74347. (20528)

Firma GABOR REISEN transportă persoane în GERMANIA. Relații telefon 19755 sau 13194. (18995)

Firma BILUX SRL organizează excursia în POLONIA și TURCIA în fiecare duminică. În UNGARIA fiecare marți, vineri și sîmbătă. Informații și înscrieri la sediul firmei, str. Meșianu nr. 1, sc. B, ap. 3, telefon 16759. (20676)

„TIRI” SRL organizează excursii în: UNGARIA, POLONIA, TURCIA. Informații la noul sediu din B-dul Revoluției nr. 85 (Școala Populară de Artă; parter). Telefon 36047 orele 10,00-18,00. (19)

Firma MARCOTRANS transportă persoane în GERMANIA de la adresă la adresă, cu plata în lei, telefon 21653. (21753)

Decese

† Cu profundă durere, anunțăm incetarea din viață, a celui ce a fost SOBOSLAI GHEORGHE, sot, tată, bunic și străbunic. Inmormintarea va avea loc în 17.10.1992 din cartierul Subcetate, str. Micșunelelor nr. 8 la orele 13. Familiile îndoliata: Soboslai, Serban și Demeter. (1)

Cu profundă durere anunțăm incetarea din viață a scumpel noastre soră, cumnată și mătușă SUCIU IOANA în vîrstă de 54 ani. Inmormintarea azi la ora 13, la cimitirul Micălaca. Familia Suciu îndoliată. (2)

Comemorare

Tristă și neuitată va rămîne ziua de 14.X.92 cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpa noastră mătușă SUCIU IOANA. Familia Nachs îndoliată.

Consumcoop Pincota ORGANIZEAZA

Licitație publică în data de 27 octombrie 1992 ora 10,00 pentru vânzarea următoarelor mijloace fixe disponibile:

- Tractor U 650 — 1 buc.
- Remorci pentru tractor — 1 buc.
- Grup electrogen — 1 buc.
- Moară măcinat furaje — 1 buc.
- Mașină fabricat înghețată — 1 buc.
- Cuptor copt prăjituri — 2 buc.
- Baterii solare — 4 buc.
- Expresou cafea — 1 buc.
- Compresor — 1 buc.
- Mașină abrazivă — 1 buc.
- Vitrină frigorifică — 1 buc.

Taxa de participare la licitație se va depune la casieria unității pînă la începerea licitației. Licitația se va repeta săptămînal în zilele de marți la ora 10,00.

Informații suplimentare la sediul unității str. T. Vladimirescu nr. 53 sau la telefon 966/22400 — direct și Pincota — 373, între orele 7.30-15.30. (3570)

S.C. „Maab” S.R.L. Arad

Str. Garoafelor nr. 4 VINDE

- Tigări Snagov — 65 lei
- Tigări Carpați, Buceac — 47 lei
- Produce carne Contin:

 - Pate 200 gr. — 104 lei
 - Mezeluri
 - Costiță
 - Carne porc.

(3578)

R.A. TRANSPORT ARAD

Calea Victoriei nr. 35-37 ANGAJEAZA

— Vopsitori auto, cu o vechime minimă în meserie de 5 ani.

De asemenea recrutează personal în vederea deschiderii cursului de conducători tramvai (muncitori calificați în meseria de electricieni sau lăcătuși, vîrstă 25-40 ani, domiciliul stabil în municipiul Arad.

Informații la sediul regiilor birou personal sau la telefon 21773. (3519)

Zdrobiți de durere anunțăm decesul surorii și mătușii noastre SUCIU IOANA. Sora și familia Turcus îndoliată. (3)

Cu adîncă durere în suflet, anunțăm fulgerătoare trecere în neființă a celei care a fost OLARIU ROMELIA la numai 50 de ani. Te vom plînge mereu, fiicele Lidia, Ionela și Crina. (20800)

Azi, se împlinesc 6 săptămîni de la moartea scumpului meu sot, Michael. Slujba de pomenire va avea loc la Biserica Ortodoxă din Grădiste. În data de 18 octombrie 1992 ora 12. Familia Talos și soția. (20787)

† Sub povara durerii și singurătății, s-au scurs șase săptămîni de la dispariția scumpului și neuitatului nostru sot, tată, soț, bunic și frate Cizmas Ioan (Nutu). Cel care l-au cunoscut, sînt invitați la Parastas, duminică 18 octombrie la Biserica din cimitirul Pomenirea. Rugăm pe bunul Dumnezeu să te odihnească în pace și să vegheze odihna ta vesnică. Familia îndoliată. (21629)



Azi, 16 octombrie se împlinesc 2 ani de cînd sotul meu MOLDOVAN GAVRIL a plecat pe drumul fără întoarcere, părăsindu-mă pentru totdeauna. Dormi în pace suflet blind. Eu îți spun la revedere pînă la a doua înviere. Soția Florica. (21904)

Îndurerate gânduri, neștearsă amintire, însoțesc scurgerea celor 2 ani de la dureroasa despărțire de bunul meu sot TAT DIMITRIE din Semlac. Te plînge soția Lucretia. (21910)

Cu tristețe aducem în memoria celor care l-au cunoscut, împlinirea unui an de la decesul celui care a fost lt. col. LAPUSCA TEODOR. Comemorarea sîmbătă 17 octombrie 1992 orele 13, la cimitirul Eternitatea. Familia. (20460)

Salariații Direcției de poștă Arad, sînt alături de familia BELITY VLADIMIR în marea durere pricinuită de moartea tatălui. Sincere condoleanțe. (20876)